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áttekintését, és az ország társadalmi, állami és politikai berendezkedésének 
bemutatását. A második részben a nemzetközi közösség reakcióját vizsgálom, 
különös tekintettel az Amerikai Egyesült Államok, az Európai Unió és azon 
belül külön Franciaország szempontjából. Továbbá nemzetközi jogi kérdése-
ket is érintek, úgy mint a Franciaország nigeri nagykövetének kiutasításával 
felmerülő diplomáciai jogi probléma.

A kutatás célja, hogy felhívjam a figyelmet az afrikai térség jelentősé-
gére a nemzetközi béke fenntartásának szempontjából. Ezért az előadás vé-
gén kitérek arra, hogy a milyen szerteágazó következményekkel járhat és jár 
a Száhel-övezet, az Európai Unió és a szélesebb értelemben vett nemzetközi 
közösség tekintetében.

A téma aktualitásából adódóan még nem vonhatók le végleges következ-
tetések, hiszen napról napra változik a helyzet. Ez a jövőre nézve, pedig újabb 
kérdéseket fog felvetni. A kutatásom azonban hozzájárul a nyugat-afrikai tér-
séggel átfogóan foglalkozó magyar szakirodalomhoz, amely témából eddig 
nem sok tanulmány született magyar nyelven.

Deák Ádám (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

Csanád vármegye nemessége és tisztikara 1820–1848 között

Csanád vármegye Arad, Békés, Csongrád és Torontál vármegyék között terült 
el, a Magyar Királyság egyik legkisebb vármegyéje volt, területe mindössze 
1715 km2. A vármegye székhelye 1720 óta Makó volt. Előadásomban bemu-
tatom, hogyan épült fel a Csanád vármegyei tisztikar, hogyan zajlottak a tiszt-
újítások, mely családok voltak a legbefolyásosabbak. A tisztújítások menetét 
minden vármegye maga szabályozta, azonban a Helytartótanács 1819-ben 
előírta, hogy a korábban alkalmazott közfelkiáltás helyett egyenkénti szava-
zattal kellett dönteni. Utasításba adta azt is a rendelet, hogy csak olyan sza-
vazhasson, aki jogosult arra, ezért minden tisztújítás előtt össze kellett írni 
a vármegyék területén élő nemességet. Ez a rendelet nagy elégedetlenséget 
váltott ki a vármegyékben, ezért a Helytartótanács 1827 szeptemberében ki-
adott rendeletében ismét engedélyezte, hogy közfelkiáltással dönthessenek 
a választások alkalmával. Csanád vármegyében 1820-ban, 1823-ban, 1829-
ben, 1832-ben, 1836-ban, 1840-ben, 1842-ben, 1845-ben és 1848-ban tartot-
tak tisztújítást. Csanád vármegyében a tisztújítások menetét és szabályozását 
1836-ban és 1842-ben rögzítették a legpontosabban.


